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Le théoréme de pythagore

1l s'applique uniquement au triangle rectangle.

J
L'écriture mathématiques du théoréme :

JK2 = LK? + LJ?

3 K Lé plus grand cété du triangle s'appelle I'hypothénuse.

Exemple 1 : je cherche la longueur de I'hypothénuse (le grand c6té).

30cm VALY
S S TR T A N -
TS2 =30 X 30 = 900 je fais une addition

SU2 =40 X 40 = 1660
TU 00 + 1600 = 2500

TU =V 2500 =50

Exemple 2 : je cherche la longueur d'un petit coté.
A 351mm__pg BC2 = AC? - AB? ., je fais une

AC2=44,9 X 44,9 = 2016,01 Asoustraction
AB? = 35,1 X 35,1 =1232,01 d >
BC2=2016.01 - 1232,01 =784

BC2=1/784=28
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Réciproque du théoréme.

A l'inverse si nous avons toutes les mesures d'un triangle, alors nous pouvons

dire si le triangle est rectangle.

Le plus grand coté est [UW], je calcule

Exempleis le carré.
u - UW2 = 76,1 X 76,1 =[5791,21
CM Je calcule le carré des 2 autres cotés.
(7:5,‘;'1 UV= = 76 X 76 = 5576
VW2 =39X39-=15,21
v Je calcule I'addition : 5576 + 15,21 =(5791,21
3,9CM Je compare les résultats : les résultats sont
w identiques. D'aprés la réciproque de pythagore,

Exemple2 : le triangle est rectangle en V.
Le plus grand cété est [EF], je calcule F
le carré. 10,7
EF2=18,2 X 18,2 =(331,24 cm
Je calcule le carré des 2 autres cotés. 18,2
ED? = 15,3 X 15,3 = 234,09 b -
DF2 = 10,7 X 10,7 = 114,49
Je calcule I‘addition 1234,09 + ']14,19 =(348,58 15.3 cm
Je compare les résultats : les résultats ne sont pas E £

identiques. La réciproque de pythagore ne s'applique
pas, le triangle n'est pas rectangle en D.





